

201356

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 161 (4504) 8 сентября 1940 г., воскресенье. Цена 10 к.

## Могучее оружие большевизма

Завтра исполняется ровно два года с момента выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». 9 сентября 1938 года в «Правде» начали печататься первые главы этого замечательного документа.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», этой энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма, явился огромным событием в жизни нашей партии, всего Советского народа.

«Краткий курс истории ВКП(б)», созданный при непосредственном личном участии товарища Сталина, дал в руки нашей партии могучее, стреловое оружие большевизма. Выход «Краткого курса», а затем историческое постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды, в связи с выходом «Краткого курса», положили начало коренному улучшению в области идейного вооружения наших кадров.

Два года изучения «Краткого курса» были годами огромного подъема всей пропагандистской работы нашей партии. «Краткий курс» стал настольной книгой миллионов партийных и непартийных большевиков, их крепкой опорой в работе, их мудрым наставником и руководителем.

В нашем городе самостоятельным изучением «Краткого курса» занимается свыше 1.500 коммунистов и около 2.000 человек беспартийной интеллигенции. Для самостоятельного изучения «Краткого курса» за последние два года силами лекторской группы городского комитета ВКП(б) было прочтено 662 лекции. На лекциях присутствовало свыше 55 тысяч человек. Проведено сотни групповых и тысячи индивидуальных консультаций, организованных при городском Доме партийного просвещения и при районных партийных кабинетах; в парторганизациях предприятий и учреждений проведены сотни теоретических собраний по изучаемым главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партийные и непартийные большевики проявляют острейшую тягу к марксистско-ленинской науке, стремятся к тому, чтобы понять, осмыслить все явления общественной жизни в их историческом процессе, объяснить эти явления с точки зрения марксистско-ленинской науки.

«Краткий курс истории ВКП(б)» дает основные знания в этом отношении. Он дает «возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

За два года по городу полностью закончили самостоятельное изучение «Краткого курса» больше 300 человек. К таким относятся по комхозу, например, товарищи Аргонов, Гурвич, Джигурда, Белгородский. Многие из товарищей, закончивших самостоятельное изучение «Краткого курса» приступили к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, расширяют свое марксистско-ленинское образование.

Однако имеющиеся достижения не дают основания успокаиваться, почитать на лаврах. В деле пропаганды марксизма-ленинизма есть ряд серьезных недостатков.

Партийные организации еще слабо осуществляют контроль за тем,

как коммунисты работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Пользуясь этой безконтрольностью многие коммунисты не учатся, но вокруг таких людей не создано общественного мнения.

Большинство самостоятельно изучающих «Краткий курс» работают над собой нерегулярно, поэтому медленно осваивают материал, застряли на первых трех-четырёх главах «Краткого курса», не добравшись еще до послевоенного периода.

Так, например, в той же парторганизации комхозхимического завода из 75 коммунистов, самостоятельно изучающих «Краткий курс» две трети не приступили к изучению послевоенного периода. Имеются здесь и такие коммунисты, которые совсем не учатся, но повышают свой идейно-политический уровень (Крильин, Яганова, Мошин, Трофимов). Однако партбюро (секретарь тов. Овчинников) до сих пор не приняло должных мер к этим товарищам.

Подобное положение имеется в парторганизации завода имени XVIII съезда ВКП(б), в рудничной парторганизации и др. Нужен систематический контроль, повседневная помощь товарищам, работающим самостоятельно.

Заслуживает серьезного внимания дело с изучением истории ВКП(б) молодежи коммунистами, кандидатами в члены ВКП(б). В городе состав многих парторганизаций за последние месяцы значительно пополнился за счет вновь принятых кандидатов, многие из них недостаточно подготовлены. Надо организовать большевистское воспитание кандидатов, вовлечь их в активную партийную работу.

Следует отметить совершенно недостаточное внимание со стороны комхозных руководителей парторганизаций к работе существующих кружков по изучению истории ВКП(б). Так, в парторганизации треста № 30 из-за полной бесконтрольности со стороны парторганизации кружок распался. Составшие в кружок молодые коммунисты, кандидаты партии сейчас никуда не учатся, не изучают историю ВКП(б).

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» должно тесно сочетаться с производственной деятельностью, с выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Сочетание теоретической учебы с практической работой дает производственный эффект. Например, горный мастер 3-го участка шахты «Северная» тов. Паюсов (он же парторг изучил все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Он ведет систематическую работу по воспитанию рабочих своей смены, организовал социальное соревнование. В результате его смены стала передовой на шахте, она из месяца в месяц план выполнения выполняет на 120—130 процентов.

Вопросу изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунистами и беспартийной интеллигенцией, и прежде всего самими руководителями должно быть уделено серьезное внимание каждой парторганизации. Надо помнить, что только овладев марксистско-ленинской теорией, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)» и пользуясь этим оружием в практической своей работе, мы сумеем обеспечить успешно выполнение стоящих перед нами задач третьего года 3-й Сталинской Пятилетки.

## Повысился спрос на литературу

Библиотека при Доме партийного просвещения призвана оказывать помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)».

После того, как вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», количество посетителей нашей библиотеки значительно увеличилось, спрос на литературу повысился. Только с 1 января 1940 года количество читателей возросло на 110 человек. Большинство из них коммунисты и комсомольцы. Активными читателями являются 54 беспартийных товарища, которые упорно работают над изучением истории большевистской партии. За два месяца (июль-август) текущего года посетителей насчитывается уже

352 человека и выдано им 434 книги.

Особенно велик и все возрастает спрос на общественно-политическую литературу, в особенности на произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. За июль-август этого года выдано читателям 147 книг на общественно-политические темы, в их числе 81 экземпляр произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Многие наши посетители пользуются такими наглядными пособиями, как географические карты, журналы, вырезки из газет и т. д.

А. БАКИНА,  
зав. библиотекой Дома партийного просвещения.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА  
Передовая—Могучее оружие большевизма.  
Выборы комсомольских органов руководить по-большевистски.  
Приказ об очередном призыве в Красную Армию.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА  
В. Дубровинский—Чтобы строить,

надо знать, чтобы знать, надо учиться.  
С. Белослудцев — Книга мудрости.  
Ф. Простомолотов — За два года.  
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА  
Отчеты и выборы комсомольских органов.  
Ив. Ведрин — Разоблачать лодырей и разгильдяев.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА  
Речь Гитлера.  
Выступление Черчилля.  
А. К. Оживить работу организации МОПР.  
Дм. Усольцев — «Розы Джай-тура».

## Выборами комсомольских органов руководить по-большевистски

В жизни ленинско-сталинского комсомола наступил ответственный период — началось отчетно-выборное собрание. Комсомольские организации поводят итоги своей работы за отчетный период, намечают мероприятия, чтобы лучше обеспечить выполнение задач, поставленных партией, избирают руководящие органы.

Отчетно-выборные собрания в основном проходят на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики, под знаком борьбы за дальнейший подъем всей комсомольской работы. Прения носят деловой характер, комсомольцы активно обсуждают деятельность руководителей. В центре внимания большинства выступающих стоят вопросы выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Активно прошли собрания на энергообъекте, в аэроклубе, на механическом заводе Кузбассугля и других предприятиях. Живо и интересно делал отчетный доклад секретарь комитета ВЛКСМ энергообъекта тов. Павлов. На конкретных фактах и примерах он полностью осветил собранию всю работу, проведенную за отчетный период комсомольцами-энергетиками. По докладу выступили 15 комсомольцев. Практическую работу комитета отчетно-выборное собрание признало вполне удовлетворительной. Тов. Павлов вновь избран секретарем комитета.

По отчетному докладу комитета ВЛКСМ механического завода выступило 16 человек. Комсомольцы серьезно и по-деловому подошли к обсуждению доклада, указали на недостатки, дали конкретные предложения для улучшения комсомольской работы.

В новый состав комитета, как правило, избираются молодые кадры, лучшие стахановцы производств, выросшие на низовой комсомольской работе. В Рудничном районе собрания прошли в 30 организациях. В 25 из них к руководству прошли новые люди. На шахте «Центральная», например, секретарем комитета избран лучший стахановец электрослесарь тов. Балахин, на шахте «Северная» инженер-геолог тов. Звишиков, на шахте «Октябрьская» — молодой стахановец тов. Пименов и т. д.

Однако, первые дни выборов показали, что парком комсомола, а также райкомы не оказали должной помощи первичным организациям в подготовке отчетно-выборных собраний. Только этим можно объяснить многочисленные срывы собраний, именные места в нашем городе. Разве допустимо такое положение, когда на заводском заводе пришло на собрание всего... 46 человек из 168 комсомольцев, которые обязаны были присутствовать на собрании. А на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) без уважительных причин не явилось 108 комсомольцев. В назначенный день на этих крупнейших предприятиях собрания были сорваны и перенесены на 6 сентября. Но и второй раз на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) собрание началось с опозданием на полтора часа. Явились только 103 комсомольца, а пока секретарь комитета делал доклад, в помещении осталось всего... 70 человек, поэтому собрание пришлось снова откладывать на 9 сентября.

Нужно сказать, что председательствующий на собраниях — секретарь партбюро завода тов. Сивухин руководил собранием плохо, ущемляя права комсомольцев. Предложение комсомольцев он не ставил на голосование, грубо нарушая тем самым инструкцию ЦК ВЛКСМ о вы-

борах. Второй раз было сорвано отчетно-выборное собрание на комхозхимзаводе. Также сорваны собрания в двух организациях Рудничного района: в детдоме и райисполкоме.

Все эти факты свидетельствуют о том, что подготовительная работа как со стороны горкома ВЛКСМ, так и со стороны секретарей комсомольских комитетов была проведена на низком уровне. Секретари партийных организаций завода имени XVIII съезда ВКП(б) и комхозхимзавода тт. Сивухин и Овчинников падеж о падеж не ударили для того, чтобы оказать помощь комсомольской организации в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний. Они самоустранились от руководства выборами руководящих комсомольских органов.

Есть факты грубого нарушения инструкции ЦК ВЛКСМ. На собраниях комсомольской организации швейно-обувной фабрики в президиум отчетно-выборного собрания были выбраны прогульщики и дезорганизаторы производства Ищелдов, Кадушина и Белин. Все трое осуждены. Не случайно поэтому, собрание прошло на низком идейно-политическом уровне, в прениях никто не выступил. Бюро горкома ВЛКСМ поступило совершенно неправильно, отменив выборы в этой организации и назначив повторное собрание. Нарушили инструкцию и в тресте № 30, где собрание было неправомочным, так как присутствовало только 60 комсомольцев.

Каждый комсомолец, каждый партийный и комсомольский руководитель должен помнить о том, что они несут полную ответственность за высококачественное проведение отчетов и выборов руководящих комсомольских органов. Провода выборы, комсомол держит серьезный экзамен перед большевистской партией, перед товарищем Сталиным и тем, как комсомольцы выполняли решения XVIII съезда нашей партии. Это обязывает комсомол провести отчеты и выборы руководящих комсомольских органов по-большевистски.

Вчера открылись комсомольские конференции Рудничного и Кировского районов. Независимо от того, что они пройдут на высоком идейно-политическом уровне, делегаты большевистскими способами все недостатки в работе райкома и первичных организаций. Основное внимание комсомольцев должно быть направлено на то, как комсомольские организации борются за выполнение Указа от 26 июня, как борются с прогульщиками и дезорганизаторами производства, как помогают в этом деле партийные организации и хозяйственным руководителям. А в этом отношении дело обстоит далеко не благополучно. В Рудничном районе, например, из 10 комсомольцев прогульщиков на заседании бюро райкома ВЛКСМ осуждены только 5 человек, осуждение десятых пяти прогульщиков отложено до... окончания районной конференции. Фактически райком некривит голову прогульщикам, игнорирует решения июльского Пленума ЦК ВКП(б).

Необходимо добиться того, чтобы районные конференции комсомола, а также отчетно-выборные собрания в остальных предприятиях прошли в обстановке большевистской критики и самокритики, на высоком идейно-политическом уровне и при активном участии всех членов ВЛКСМ. Партийные организации в этом должны оказать комсомолу всестороннюю помощь. К руководству комсомольскими организациями должны прийти самые лучшие стахановцы, молодежь, энергичные активисты, преданные до конца делу великой партии Ленина-Сталина.

## Шахтеры Донбасса отвечают на вызов горняков Криворожья

Горняки Криворожского железнодорожного бассейна вызвали на социалистическое соревнование шахтеров Донбасса. Этот вызов встретил живой отклик среди донбассовцев. На многочисленных митингах и собраниях рабочие и командиры угольных шахт берут новые социалистические обязательства.

Значительный забойщик шахты Центральная — Иринов имени Сталина, тов. Сняговский вызвал на социалистическое соревнование прославленного буричника Кривбасса Алексея Семиволова.

В своем вызове тов. Сняговский сообщает, что за 8 месяцев он добыл отбойным молотком около 5 тысяч тонн угля. Товарищ Сняговский обязуется довести производительность отбойного молотка до 1 тысячи тонн угля в месяц, при норме 350 тонн.

Алексей Семиволов принял вызов тов. Сняговского, обязавшись ежемесячно вырабатывать не менее четырех норм.



НА СНИМКЕ: участковый монтер высоковольтной электростанции А. Х. Рудничного. Она одна из первых женщин в Союзе на «хорошо» слала правила технической эксплуатации электросетей. Сейчас тов. Другова обслуживает около 12 километров высоковольтной линии. Фото Г. Носковец.

## Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы

### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР  
3 сентября 1940 года № 292 г. Москва.  
В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД СССР в запас 1 категории рядовых и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.
2. Приказ объявить во всех ротях, эскадронах, батальонах, полках, бригадах и дивизионах.

## Народный комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

## Об очередном призыве в Красную Армию

### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР  
3 сентября 1940 года № 293 г. Москва.  
В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД СССР в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:

- а) граждан, рожденных в 1920 году;
- б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;
- в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;
- г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 2 категории.

## Народный комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

## Молодые патриоты готовятся к очередному призыву

Молодежь страны Советов с радостью встретит приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР об очередном призыве в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Замечательное пополнение посылает в армию Киргизская ССР. Многие призывники — прекрасные стрелки, наездники. В шести альпийских отрядах 450 призывников лазировали горные вершины и получили значки альпинистов первой ступени.

Многие призывники Калинин, Рыбинского, Волоцкого, Осташков, Калинин и других городов Калининской области имеют значок «морская» изучили ледовоходное дело. В Первомайском районе, Челябинской области, 71 процент призывников стали ворошиловскими всадниками.

Свыше 92 процентов призывников города Шахты (Ростовская область) получили значок ГТО. Многие советские патриоты с нетерпением ждут дня, когда они встанут под боевые знамена.

(ТАСС).

## Военно-Морской Флот готовится к встрече пополнения

К 15 сентября командиры и политработники — представители Военно-Морского Флота — выйдут в различные города, населенные пункты СССР и примут участие в работе призывных комиссий. По окончании призыва представители флота и флотский будут сопрово-

дать призывников до мест назначения. Во всех флотах и флотских подразделениях готовится к встрече пополнения. Подготавливаются общежития и помещения для занятий, клубы, ленинские комитеты.

(ТАСС).

## КНИГА МУДРОСТИ

Заходите ли вы к студенту или к инженеру, к рабочему или к профессору, к кому бы вы ни зашли из советских людей, у каждого из них на столе увидите книжку с четкой и простой надписью: «История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)». Редкая книга имеет такое количество читателей, как эта простая и скромная книга. Ее читают миллионы и миллионы во многих странах мира.

Что же объединяет ученого, рабочего, студента, партийного работника — всех этих людей разных профессий и специальностей вокруг страниц этой книги? Что делает эту книгу необходимой для всех, что делает ее такой популярной? На это можно дать только один ответ: эту книгу люди чтут за великую мудрость, заключенную в ней.

Долгие века люди боролись, гибли, поднимались на борьбу друг с другом, но не могли победить, потому что не было таких полководцев, таких людей, которые соединили бы в себе мудрость ученого, смелость полководца и силу труженика, не было такого знамени, которое подняло бы народы на победоносную борьбу.

И вот родился такие полководцы — Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, создалась могучая армия — партия большевиков. Они собрали всю рассыпанную в веках мудрость и рассказали ее простыми словами, и эта правда сплотила миллионы под необходимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина и подняла их на великую, решающую битву. И великие труженики победили, уничтожили несправедливые, обрекли величайшее счастье, о котором мечтало всю жизнь человечество, — возможность свobodно жить и строить коммунизм.

А чтобы закончить начатое великое дело, чтобы закончить правдивое дело — коммунизм; чтобы каждый стал мудрым и сильным в этом трудном строительстве, чтобы люди понимали величие своего труда, чтобы люди при необходимости шли на жертвы; чтобы не погибло великое дело, начатое Лениным, — друг, товарищ Ленина, великий полководец великой армии большевиков — Сталин собрал мудрость веков, мудрость большевиков и рассказал ее простыми словами большевистской правды. Эту мудрость записали в «Историю Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)».

И каждый честный труженик, боец великой армии большевиков, который прочитывал эту книгу, вытаскивал из себя мудрость и делался сильным и победительным.

Вот почему эта книга стала необходимой для каждого советского человека, вот почему ее читают все, — потому, что в ней мудрость большевиков, мудрость человечества.

Потому, что эта книга самое сильное, непобедимое оружие, это правда человечества.

А разве есть что-нибудь сильнее правды? Нет, сильнее правды ничего нет!

Вот почему эта книга мудрости вызывает любовь всего нашего большого народа, вот почему с благодарностью партии большевиков и родному Сталину мы отмечаем вторую годовщину рождения этой книги.

С. БЕЛОСЛУДЦЕВ.



На снимке: (справа налево) консультанту партбюро завода имени XVIII съезда ВКП(б) г. Матвеев проверяет конспект составленный по «Кратком курсу истории ВКП(б)» у коммунистов тт. Гарбуза, Малуца. Фото Г. Носковен.

## ЗА ДВА ГОДА

Два года назад, 9 сентября 1938 года на страницах газеты «Правда» стал печататься «Краткий курс истории ВКП(б)». Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» явился величайшим событием в идеальной жизни партии Ленина — Сталина. Партия получила новое могучее идейное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма — ленинизма. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» полно и научно изложена история большевизма, обобщен огромный опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1938 года, партийная пропаганда в Кеморовской парторганизации коренным образом перестроена. Прежде всего ликвидирована неорганизованность и кустарщина в деле пропаганды — марксизма — ленинизма, которая выражалась в том, что основной формой пропаганды была только устная пропаганда через кружки, их насчитывалось в городе около 150. При таком обилии кружков невозможно было им планомерно руководить. Как правило кружки никогда не заканчивали программы по истории ВКП(б), в лучшем случае они доходили до середины периода истории партии. Весь советский период истории партии изучался плохо.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» наши кадры получили возможность изучать историю партии самостоятельно. ЦК ВКП(б) в постановлении о пропаганде от 14 ноября 1938 года совершенно правильно потребовал централизовать дело пропаганды марксизма — ленинизма в руках комитетов ВКП(б). Сейчас вся пропаганда марксизма-ленинизма во всех ее формах в городе и районах ведется по плану отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Метод самостоятельного изучения марксизма — ленинизма стал основным. В подавляющем большинстве коммунисты городской парторганизации изучают марксизм — ленинизм самостоятельно и только 180 человек учатся в кружках.

Всего кружков по изучению истории ВКП(б) было организовано семнадцать, вместо 150. Эти кружки обеспечены квалифицированными пропагандистами. Два кружка по изучению истории ВКП(б) на кокшиносском заводе (пропагандист тов. Туренич) и на механическом заводе Кузбассзавода (пропагандист тов. Фролов) уже закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Прошла большая интерес к изучению марксизма — ленинизма интеллигенции города. По данным, которыми располагает отдел пропаганды горкома партии, более 1000 человек инженеров, техников, учителей, врачей и т. д. изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и произведения классиков марксизма — ленинизма. Многие из них уже закончили изучение Краткого курса.

Организована изучение Краткого курса, прочитала книгу Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», «Что делать?» и работает над другими первоисточниками. Всего по неполным данным в городе закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» свыше 300 человек, сейчас они работают над первоисточниками. В большинстве своем эти товарищи являются передовыми на производстве и ведут большую общественную работу. Например, т. Павлов является лучшим

горным мастером шахты «Северная», его смена план угледобычи выполняет на 130—150 процентов. Он же ведет большую общественную работу — парторг участка.

В помощь изучающим марксизм — ленинизм горкомом ВКП(б) проводятся лекции по главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, силами ленинградской группы. Лектора за два года прочитали 662 лекции, на них присутствовало 55818 человек, в среднем каждую лекцию слушали 84 человека. Лекции в абсолютном большинстве, за редким исключением, читались на высоком идейно-политическом уровне. Отзывы слушателей о лекциях положительные. Большую помощь изучающим марксизм — ленинизм оказала печать.

Сталин на XVIII съезде ВКП(б) указал: «Нужно признать, как абсолютно, что чем выше политический уровень и марксистско — ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вернее ошибки и провалы в работе, тем вероятнее замешательство и дезорганизация работы». Необходимо признать, что если бы мы сумели подготовить идеологически наших кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной — то мы имели бы все основания считать девять десятых

успехи, «не наши времена», чтобы изучить «Краткий курс истории ВКП(б)», застряли где-то на первых главах.

В нашей стране, где каждый четвертый человек учится, где творческое дарование является отличительной особенностью каждого подлинно передового человека, нетерпимы такие черты, как удовлетворенность уже однажды достигнутым, отсутствием самкритики, лень мысли и действия.

Нужно сказать, что в ряде организаций слабо поставлена партийная пропаганда еще и потому, что отсутствует контроль над тем, как партийный актив изучает большевистскую теорию. Неослабный контроль, вдумчивый, глубокий, серьезный, постоянная помощь, совет, поддержка — вот что требуется товарищам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм.

Изучать марксизм-ленинизм — святая обязанность каждого большевика. Прочитав тех, кто не соблюдает этой первой большевистской заповеди, надо организовать общественное мнение.

Вильгельм Либнехт рассказывал, как Маркс был суров к тем, кто не учился, Маркс «был очень требователен. Когда он замечал какой-нибудь пробел в знаниях, он бурно настаивал на его восполнении, для чего давал все нужные советы. Оставаясь с нами наедине, он устраивал настоящие экзамены, и эти экзамены были не шуточные. Маркс не любил втереть очки. Если же он замечал, что все его усилия бесплодны, то и дружба

приходит конец» (см. К. Маркс. Избранные произведения. Т. I, стр. 78. Изд. 1937 г.).

Вот этой требовательности, этой настойчивости в организации теоретического воспитания актива, контроля над тем, как и чему люди учатся, помощи и совета им и требует Центральный Комитет партии от всех партийных организаций в известном постановлении от 16 августа 1939 года — «О постановке пропаганды марксизма — ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях».

Все больше и больше ширится ряды тех, кто упорно и планомерно продвигается вперед, кто закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Но и «закончившие» — закончили ли они? Можно ли вообще считать изучение теории и истории большевизма?

М. И. Калинин говорил как-то что «Краткий курс» охватывает космос, то есть весь мир. М. И. Калинин говорил, что «жизнь наша все усложняется, она требует все более высокого «штопка» от всех наших работников на всех предприятиях» (М. И. Калинин «Вопросы коммунистического воспитания», стр. 50).

Надо постоянно повышать «штопку» своих знаний, как летчики повышают «штопку» своих самолетов. Изучили, законоспектировали, усвоили все двадцать глав Краткого курса, — но значит, тем легче учиться дальнейшему.

В самом деле, «Краткий курс истории ВКП(б)» — это энцикло-

## Руководящие кадры овладевают большевизмом

Многочисленные факты говорят о том, что полностью восстановлена и укрепилась вера наших кадров в свои силы и способности самостоятельно овладевать марксистско-ленинской теорией. Приведу несколько примеров. Директор завода, член партбюро тов. Фролов закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и работает над собой дальше. Он вел кружок по истории ВКП(б), который успешно закончил свою работу. Слушатели хорошо усвоили материал. Тов. Фролов проводит теоретические беседы с агитаторами и с рабочими, читает для них лекции. Сочетание партийной и хозяйственной работы помогло нашему коллективу полугодовой план выполнить на 102,3 проц.

Так же успешно закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и продолжают изучать революционную теорию тт. Мальцев — технический руководитель кузнечно-го цеха, Невашпенков — технический руководитель механического цеха, Вилбков — преподаватель школы ФЗУ, Браун — товарищ многогостаночник, Скобелев — слесарь механического цеха. Молодой кандидат партии т. Устюжанин — начальник литейного цеха изучает 7 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партбюро руководит пропагандой. Члены партбюро держат дело партийной пропаганды в своих собственных руках и сами показывают пример, как нужно учиться. Члены партбюро тт. Невашпенков и Бибилов работают консультантами. В 1940 году проведено 6 теоретических собраний, 12 групповых консультаций, 85 индивидуальных консультаций, прочитано 5 лекций по истории ВКП(б).

Но нужно сказать, что некоторые товарищи проявляют лень и все еще не приступили к серьезному изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Например, т. Сулакков — член ВКП(б) с 1930 года, начальник ремонтного цеха, до сих пор не работает над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Работа над собой в области теории при условии загруженности наших кадров практической работой — дело, что и говорить, трудное. Но Ленин и Сталин учат нас, что «Мы не можем уподобляться расслабленным людям, бегущим от трудностей, инстинктивно ленивой. Трудности для того и существуют, чтобы поборотся с ними и преодолеть их» (Ленин и Сталин о молодежи, стр. 183).

Пора понять, что тем товарищам, которые сами лично не приступили к организации своего времени, к высвобождению его для учебы, угрожает опасность не только отстать в теории, но и опасность отстать в своей практической работе.

Забывая внимание к кадрам, повседневная помощь им в овладении марксистско — ленинской теорией должны обеспечить дальнейший идейно-политический рост наших кадров. Партия ставит эту задачу в качестве необходимого условия улучшения всей нашей партийной и государственной работы.

М. И. КАЛИНИН  
ленинский секретарь партбюро мехзавода.

## Чтобы строить, надо знать, чтобы знать, надо учиться

В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по ее каменным тропам.  
(К. Маркс с Соч. т. XVII, стр. 23).

Два года назад, 9 сентября 1938 года, на страницах «Правды» начал печататься «Краткий курс истории ВКП(б)».

Гениальный мастер теории и практики классовой борьбы пролетариата, товарищ Сталин дал нам в этой книге энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Партийные и непартийные большевики получили такое руководство по теории и истории ВКП(б), в котором систематически, на основе огромного исторического материала показаны неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма, — руководство, в котором показано то новое, что внесено в марксистскую теорию Лениным и Сталиным. Эта книга учит мыслить, учит жить и бороться. Она закладывает основы целенного, передового последовательного революционного мировоззрения.

Будры новой, социалистической интеллигенции, партийные и непартийные большевики взяли за основу учебу, приключились за благодарный труд овладения марксистско-ленинским мировоззрением.

Еще в ноябре 1917 года, сразу

же после Великой Октябрьской революции, В. И. Ленин в письме «О задачах публичной библиотеки в Петрограде», писал:

«Чтобы разумно, осмысленно, успешно участвовать в революции, надо учиться» (Ленинский сборник XXI, стр. 204).

Через все годы борьбы и строительства пролетариата развернутое знание партийной пропаганды, освещающая путь борьбы за коммунизм ярким проектором марксистско-ленинской мысли.

Выход в свет классического произведения марксистско — ленинской теории — «Краткого курса истории ВКП(б)» — дал возможность по-настоящему пропагандистскую работу партии на высшую ступень.

Суперные цифры показывают невиданный размах, какой приобрела теоретическая учеба актива. «Краткий курс истории ВКП(б)» издан в СССР на 48 языках, тиражом в 16 миллионов экземпляров. Двухтомник избранных произведений К. Маркса переиздан в 250 тысячах экземпляров. Издан двухтомник избранных сочинений В. И. Ленина (в соответствии со сталинской периодизацией истории партии); он вышел полу-

миллионным тиражом. Одинадцатое

издание «Вопросов ленинизма» И. В. Сталина выходит четырехмиллионным тиражом. Массовым тиражом издаются важнейшие труды классиков марксизма-ленинизма. Зайти в любой книжный магазин или клуб, в любую библиотеку, и вам скажут, насколько возросли требования читателей на марксистско-ленинскую литературу. Да и круг таких читателей нашего расширился. Широкий размах получила лекционная пропаганда.

К соприкосновению марксизма-ленинизма приблизилось тысячи и тысячи практиков, еще два года назад и не помышляли о самостоятельном изучении большевистской теории. А теперь эти товарищи, преодолев робость и неуверенность в своих силах, не только добились больших успехов в теоретическом самообразовании, но и выработали в себе внутреннюю потребность в постоянном чтении, в постоянной учебе.

Многие уже закончили изучение этой чудесной книги — «Краткого курса истории ВКП(б)». — но рядом с такими товарищами до сих пор, к сожалению, еще есть немало руководителей партийных, хозяйственных, профсоюзных и других организаций, которые за два года «не

педия основных знаний в области марксизма-ленинизма, это основа, фундамент, на котором каждый должен возвести стройное здание марксистско-ленинского мировоззрения.

«... Наше понимание жизни есть главным образом введение в изученное...», — говорил Энгельс в письме К. Шмидту (Маркс и Энгельс «Об искусстве», стр. 19).

Овладев основами знания — значит положить начало дальнейшему движению вперед.

Каждая строчка сталинской «Истории ВКП(б)» прививает вкус к теории, ведет к познанию великих творений человеческой мысли — трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Расширяются рамки теоретических интересов.

От «Краткого курса истории ВКП(б)» — энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма — товарищи перешли к изучению отдельных сторон этой науки: экономической учебы, диалектического и исторического материализма, всемирной истории, истории нашей родины и другие отрасли знания — все это должно стать достоянием социалистической интеллигенции.

Возьмем для примера экономическую теорию марксизма. Социалистическое хозяйство, невиданное в мире по своему объему, по новым принципам, лежащим в его основе; требует от больших и малых руководителей глубокого проникновения в законы общественного развития. Изучение марксистско — ленинской экономической науки вооружает кадры оружием исключительной остроты при решении многочисленных

Отчеты и выборы комсомольских органов

Справедливая оценка

Два дня — 3 и 4 сентября — прошло отчетно-выборное собрание комсомольской организации шахты «Центральная».

Весьма поучительные факты и цифры приводил в своем отчетном докладе секретарь комитета тов. Бизов.

Доклады оботел молчанием состояние агитмассовой работы среди комсомольцев и несознательной молодежи, которая остановилась на вопросе о работе с активом и не рассказывала совсем о перестройке работы комитета.

Собрание прошло активно

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации энергетиков правобережного комбината 3 сентября началось ровно в назначенное время.

Комсомольская организация за отчетный период проделала большую работу, ряд товарищей выдвинуты на руководящие посты.

Неправомочное собрание

Отчетно-выборное комсомольское собрание механического завода правобережного комбината прошло исключительно неорганизовано.

В этой области человеческого знания, как и в других областях, есть классические произведения великих учителей пролетариата; без знания этих произведений нельзя быть культурным, всесторонне образованным человеком.

В области диалектического и исторического материализма прежде всего выдвигаются также произведения, как тот же «Капитал» Маркса.

Совсем правильно отмечали в своих выступлениях комсомольцы тт. Лубинский и Блинов, что районный райком ВЛКСМ (секретарь тов. Клепшия), очень мало интересовался работой комсомольской организации.

Большой пробел в работе комсомольской организации шахты допущен и в деле осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

При тайном голосовании, был избран новый состав комитета из 7 человек.

З. НАШАВЦЕВ.

Хроника собраний

4 сентября проходило комсомольское отчетно-выборное собрание в пожарной охране заводов гидрогазопроводного и имени XVIII съезда ВКП(б).

Одновременно собрание отметило и ряд недостатков. Некоторые комсомольцы не принимают активного участия в политмассовой работе.

Комсомольцы в прениях выступили активно, по-деловому критиковали работу комитета и внесли конкретные предложения.

Л. ЛАРИЧЕВ.

5 сентября в комсомольской организации охраны правобережного комбината состоялось отчетно-выборное собрание.

Комитет комсомола работал плохо. В течение года было всего два заседания комитета.

Оборонная работа поставлена плохо. Секретарь первичной организации Осоавиахима тов. Болдин потерял все документы.

В прениях выступило 11 человек. Выступления товарищей носили деловой характер.

Секретарем избран тов. Астапенко. ЗИМОГЛЯДОВ.

РАЗОБЛАЧАТЬ ЛОДЫРЕЙ И РАЗГИЛЬДЕЯВ

После закона от 26 июня работа лучше, продукция даем больше, — говорят в механическом цехе механического завода Кузбассугля.

И все-таки в цехе много еще неиспользованных возможностей для повышения производительности труда.

В цехе работают новички, — говорит мастер тов. Белоусов, — они слабо знают технику своего дела.

Мастер больше не замечает никаких причин. Нужно сказать, что он не замечает самого важного. А это важно в том, что в цехе очень мало инициативы.

Не так давно мастер Иванов дал Орешкову задание обработать деталь, указав, как это надо сделать.

Ив. ВЕДРИН.

Новое в строительной практике

Спроектировать, дешево, высококачественно — важнейшая задача, которую выдвинул XVIII съезд ВКП(б).

В Москве, на жилищном строительстве успешно применяется цементно-глиняный раствор для кирпичной, а также блочной кладки.

Цемент — один из дорогостоящих строительных материалов. В Дюбассе был найден прекрасный заменитель цемента — горелая порода.

Цементно-глиняные растворы, сухая штукатурка, горелая порода, должны найти широкое применение в практике работы треста № 30.

А. КРЮКОВ, лаборант треста № 30.

По следам наших выступлений „Узвлекенное самолюбие“

В газете «Кузбасс» 25 августа была помещена заметка «Узвлекенное самолюбие».

Оптрафован тов. Мелешкин на 100 рублей за невыполнение указаний госавтоинспектора об устранении дефектов в машине.

ТАЛАНОВ, нач. Кемеровского ГОМ НКВД.

Проделки Бабаскиной

В начале июля на должность заведующего акушерским отделением горбольницы принят новый врач — Бабаскина М. А.

Работа в акушерском отделении начинается с 8 часов утра. Все приходит во время.

20 июля Бабаскина допустила досрочный для советского врача случай недисциплинированности, преступного отношения к больной.

Большой Р. нужно было сделать операцию. Бабаскина распорядилась приготовить инструменты, а сама ушла.

Для Бабаскиной не писаны и другие законы. Она, например, считает нормальным заниматься самообразованием.

Главный врач горбольницы тов. Стасюлюнас знает о проделках Бабаскиной.

З. Р.

1940 год. Стахановцев только 32 из 123 комсомольцев. Критика и самокритика отсутствовали.

«Братский курс истории ВКП(б)» пробудил у нашего актива интерес к теоретическим вопросам. Наряду с этим растет потребность вообще в расширении культурного кругозора.

Ленин говорил: «Было бы ошибочно думать так, что достаточно усвоить коммунистические лозунги, выводы коммунистической науки».

В этой связи большой интерес представляют замечательные творения философской и экономической мысли прошлого.

мир» Шарля Фурье, работы Сен-Симона, наконец, сочинения нашего великого соотечественника Н. Г. Чернышевского.

Пытливым ум стремится проникнуть во все тайники мироздания. О первых шагах в этом направлении говорит хотя бы следующее: издания произведений классиков естественных наук неизмеримо возросли за советский период.

Особенно выросла в них потребность теперь, когда в культуре, в науке приобретаются все новые тысячи и тысячи людей.

Также произведения классиков естественных наук, как «Происхождение видов» Чарльза Дарвина; «Исторический метод в биологии»; «Чарльз Дарвин и его учение» и «Жизнь растений» К. А. Тимирязева; «Рефлексы головного мозга» великого русского физиолога Сеченова; работы академика И. П. Павлова; «Основы химии» Д. И. Менделеева и т. п. должны войти в круг чтения культурного человека.

Опыт и пример наших учителей влекут нас еще в одну область приложения творческой способности человека: речь идет о художественной литературе.

политической борьбе. Достаточно двух примеров, чтобы подтвердить это.

Маркс и Энгельс прекрасно знали и очень любили художественную литературу. Маркс знал наизусть многие работы Гете и Гейне.

О Вальзее Энгельс писал: «Вальзее... в своей «Человеческой комедии» дает нам самую замечательную реалистическую историю французского общества».

Достаточно взять почти любой том Ленина или доклады Сталина, чтобы увидеть, как часто они пользуются острым художественным словом.

Есть еще один род оружия, которое мы обязаны выключить в арсенал своего вооружения, — это иностранные языки.

Маркс любил повторять фразу: «Чужой язык есть оружие в классовой борьбе».

Достаточно сказать, что «Нипета философия» написана Марксом на прекрасном французском языке, а корреспонденции в газету «Нью-Йорк трибун» он писал на английском.

«Но чтоб все это изучить, не хватит и жизни!» — смеялся человек, который все еще топчется на месте.

Конечно, всестороннее и глубокое образование — дело крайне сложное. Оно требует большой выдержки, самодисциплины, требовательности к себе.

Прекрасно выразил это непреклонное стремление к борьбе, к борьбе вперед Гете:

«...Жизни годы Прошли не даром, ясен предо мной»

Ключевым выводом мудрости земной: Липь тот достоин жизни и свободы,

Кто каждый день за них идет на немцах, французском и английском — и писал так, что восхищались люди, знающие эти языки».

Достаточно сказать, что «Нипета философия» написана Марксом на прекрасном французском языке, а корреспонденции в газету «Нью-Йорк трибун» он писал на английском.

«Но чтоб все это изучить, не хватит и жизни!» — смеялся человек, который все еще топчется на месте.

Перед советским народом стоит величественная задача коммунистического строительства.

В. ДУБОВИНСКИЙ.

